

人人讲安全 个个会应急

安全是企业的生命线，是我们每个人的责任。在工作中，我们要时刻保持安全意识，遵守各项安全规章制度，严格执行操作规程，防范各种风险和隐患。只有做到“人人讲安全”，才能让整个企业的安全体系更加完善。



然而，仅仅依靠个人的力量是远远不够的。我们需要建立起全员参与、全过程管理、全方位覆盖的安全管理体系，让每个人都能够参与其中，真正做到“个个会应急”。

在生产过程中，我们经常会遇到突发情况。这时候，我们需要迅速反应、有序行动、精准处置。只有在平时加强演练、积累经验，提高应急处置能力，才能在紧急情况下保持冷静、快速响应、高效处置。

在六月安全生产月活动中，公司坚持稳定生产、加强管理、持续改进的同时，结合公司安全生产工作的实际需要，组织了安全月知识竞赛，这是一次全员、全过程、全方位的安全教育活动。把今年六月安全生产月活动的目的意义讲深讲透，对鼓励

广大员工构建一个安全生产工作的长效机制，推进公司安全生产管理工作向纵深发展，起到了积极的作用深深扎根于每一个员工心中。确保每个员工都能够掌握必要的应急技能和知识，做到“人人讲安全，个个会应急”。 竹山金龙：陈蕾

食物中毒应急演练

演练开始前，总经办主任宣读了《食物中毒事故专项应急预案》，诠释了食物中毒应急演练部署要求，成立了食品安全应急救援小组，确保演练有序进行。演练开始后，各组成员反应迅速、分工明确，应急救援指挥部及各应急救援小组职责分明、协同作战，对食品安全突发事件做出了妥当处置。

为进一步提高公司应对食物中毒事件的紧急处置能力，有效预防、及时控制和减少食品安全事故的发生，切实保障员工的身体健康。6月23日下午，陕西金龙总经办组织开展了预防食物中毒应急处置演练活动，行政后勤分管领导、应急救援小组及食堂全体员工参加此次演练。



“食以安为先，安以防为主”，本次演练立足实战，未雨绸缪，以练代战，切实增强了食堂全体员工对食物中毒的防范意识，也提高了公司对食堂发生食物中毒时的现场救援、现场保护、食物封存的执行能力，下一步，公司将持续关注食品安全问题，时刻做好食品安全工作，为全体员工的生命健康保驾护航。

陕西金龙：柯尊荣

镇坪县双河口水电站开展“安全生产月”系列活动

今年6月是全国第22个“安全生产月”，活动主题为“人人讲安全，个个会应急”。6月以来，千山湖公司就“安全生产月”活动召开了专题会议，深入宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产重要论述，部署开展了一系列相关工作。

强化全员宣教、普及安全知识

通过组织学习《中华人民共和国安全生产法》、悬挂张贴安全宣传横幅、观看安全警示教育片、宣誓安全生产承诺、参加安规考试和集团公司安全知识竞赛等多种形式的活动，进一步提升了全体干部职工的安全生产法制意识、营造了“人人想安全、人人保安全、人人抓安全”的良好氛围。

开展消防演练、提升应急水平

为了提高全员消防意识，强化群防群治思想，提升扑救初期火灾的自救互救能力，公司组织开展了消防安全知识培训和火灾事故应急演练。培训过程中，坚持理论与实践相结合，详细讲解了灭火器、防毒面具等消防器材的正确使用方法、火场逃生技巧等消防安全知识。随后，模拟突发火灾场景，开展了火灾事故应急演练。演练人员迅速反应，正确使用灭火器材，第一时间赶赴火点扑灭火情。演练过程组织严密、平稳有序，处置及时到位，达到了既定要求，提升了全员防范水平。



排查整改隐患、消除潜在风险

集团公司联合千山湖公司组织专班对电站所有设施设备进行了安全风险隐患大排查工作，通过开展“查找身边的隐患”等活动，进一步提高了职工对安全重要性的认识，进一步提高了“红线意识”。活动中人人参与、发现问题、查找隐患，对于排查出来的问题及时登记并跟踪督办，将隐患消灭在萌芽中，确保防范于未然。

安全生产工作永不停歇。下一步，千山湖水电旅游开发有限公司将继续保持高度的安全生产意识，坚决防范化解重大风险，及时消除安全隐患，把各项工作做细做实，为推进金龙集团安全生产形势持续稳定向好提供坚实基础。

千山湖水电站：周建

公告

本期在《金龙天地》、集团网站及微信公众号公布的稿件稿费内容如下：

物资公司：周炜 1篇，稿费80元（B级）。

陕西金龙：王森林1篇，稿费80元（B级）；柯尊荣1篇，稿费70元（B级）；李桂梅1篇，稿费70元（B级）；罗红1篇，稿费70元。

竹溪瑞城：

王世伦1篇，稿费70元（B级）；潘世成1篇，稿费70元（B级）；夏晓薇2篇，稿费70元（B级）、70元（B级）；肖芳1篇，稿费70元（B级）。

竹山金龙：

田新平1篇，稿费70元（B级）；陈蕾1篇，稿费70元（B级）。

《金龙天地》编辑部 2023年6月29日



2023年第6期 竹山金龙主办 2023年6月29日 星期四 内部刊物

山东能源集团亭南煤业公司到陕西金龙考察调研

6月7日中午，山东能源集团亭南煤业公司陈总、王总一行到陕西金龙考察调研，物资公司经理吴永勤陪同。

陈总一行先后参观公司熟料生产线，查看煤库煤炭储量，深入了解公司煤消耗量和保供质量要求。在交流沟通中，陈总表示，金龙集团是山东能源集团重点客户，采取直供模式，优先保供金龙集团。一直以来，双方合作态势良好保供相对稳定，下一步双方应继续保持常态化沟通，加强对金龙集团的排量计划。我们计划在下半年在亭南煤矿基础上，继续开发新矿点，向金龙集团提供优质价廉的煤炭。

吴经理表示，山东能源集团对我公司从煤炭排量、稳定质量等方面一直以来有较大支持，特别是在煤炭紧缺的情况下，保供比较及时稳定。双方在日常沟通方面保持较好，公司也安排有专人在亭南矿驻点衔接日常工作，下一步双方在现有基础上扩大合作范围，从降低燃料成本上做文章，确保下半年煤炭保供稳定。

本次考察调研，公司从供煤成本、稳定质量上出发，充分与山东能源集团深入沟通，在后期合作中，要保持保持现有良好的沟通模式，达到达到互利双赢的目的。

物资公司：周炜



开展安全生产月活动，提升员工安全意识

今年6月是第22个全国安全生产月，活动主题是“人人讲安全，个个会应急”，陕西金龙围绕此主题开展了丰富的安全生产月活动，旨在提高员工的安全意识，提升各部门的安全管理水平。

全员安全隐患大排查。陕西金龙围绕《工贸企业重大事故隐患判定标准》，组织了煤磨专项检查、外包承租单位专项检查，共排查出60多处安全隐患，已经全部完成整改；组织每名员工对宿舍、家庭、工作场所进行安全隐患排查，通过扫描二维码提交隐患照片，形成“人人讲安全”的良好氛围。

学习事故案例，提升安全意识。陕西金龙以班组为单位，学习近三年内集团和同行业人身安全事故案例，让员工结合实际工作进行讨论，使员工参与到公司安全管理中；各部门负责人带头上讲台，讲授安全生产公开课，彰显安全领导力。

组织各类应急预案演练。陕西金龙开展了1次综合应急预案演练、4次专项应急预案演练、5次现场应急处置方案演练。通过各类演练，提高了员工们应对突发事件的应急处置能力和协作意识，将“个个会应急”落实到实际工作中。

安全生产月期间，陕西金龙组织了安全知识竞赛和技能大比武，通过这些活动，使员工们加深了对安全知识的理解和掌握，提高了员工的安全意识。应平利县应急管理局邀请，参加了6月16日安全宣传咨询日活动，展现了近3年以来安全管理“三化”建设成果。

通过本次安全月活动的开展，员工的安全意识和技能得到了进一步提高，各部门管理干部的安全管理水平得到进一步提升。陕西金龙：王森林



桃李满园 乐享丰收

——竹溪瑞城团建活

又是一年桃李红，硕果飘香满枝头。6月13日至14日，为丰富员工业余生活，增强集体凝聚力和团队协作精神，切实增强获得感、幸福感，竹溪瑞城组织竹溪、竹山副职以上管理人员及2022年优秀员工到竹溪县汇湾乡长滩村开展采摘活动，让职工感受采摘的乐趣和丰收的喜悦。

走进采摘基地，一个个红彤彤的桃儿、清脆的李子藏在层层绿叶之中，挂满了六月的枝头。艳阳高照，暑气逼人，却抵挡不住大家采摘的热情。放眼望去，成片的桃树挂满了饱满的果实，大家闻着果儿的香甜，穿梭在绿叶之中寻找“藏匿”的果实。采摘过程中，大家互帮互助，互相配合，大家边采摘边交流，不亦乐乎。大家聊着、笑着、采摘着、嬉戏着，畅谈着，尽情享受大自然给与的清爽怡人和同事间情感交流的愉悦欢畅，桃子基地荡漾着爽朗的笑声，为果园增添了无限生机。

经过近两个小时的采摘，大家都收获满满。回到公司之后大家将收获的果实送到每个办公室和一线工人车间，不仅让全体员工吃到了放心健康的水果，更传递了“劳动让生活更美好”的正能量。

通过这次采摘活动，丰富了职工的业余生活，促进了职工的身心健康，让员工亲近自然，培养热爱大自然、热爱家乡、热爱生活的情感；让员工锻炼意志，增进情感，体验采摘活动的快乐和劳动的艰辛、丰收的喜悦，增进同事感情，并为同事间的相互交流搭建平台。

竹溪瑞城：夏晓薇



观看安全教育警示片心得体

2023年6月3日安环部组织公司所有人员集中观看安全教育警示片，专题片鲜活的事例，悲惨场面，为我们上了一堂真实生动的安全警示教育课。

观看专题片后，我感触很多，安全对于企业来说是最大的效益，对于个人来说，安全就如健康平安一样，是人生最大的财富。其实人对于自然界来说是非常渺小的，人的生命也很脆弱。人的一生非常短暂，所以珍爱生命，关注安全是我们时时刻刻要铭记于心的一项重要事情。工作中按规章制度操作，多想几个“万一”，并养成严谨认真的工作习惯，在平日里、生活中，也要时刻警示自己规避不安全的隐患，上下班遵守交通规则，做到“宁等三分，不抢一秒”，出门上班人走要关闭电源、燃气具开关等，并教育家人注意安全。也许我们的一个提醒，就会给自己和他人带来一辈子的幸福。

曾经的惨剧，已经流了太多鲜血，死去的人们将在天堂永生，而活着的人们将受什么样的煎熬？我们多希望这只是一个故事，然而，它确实发生了，就让我们记住这些故事，吸取教训，重视安全，将重视安全落到实处，看的重、抓的实，牢记“安全系着你我他，靠你靠我靠大家”，用实际行动告诉大家我们的意识，安全重于泰山！

安全警示教育片里，血的教育又一次警示我们，在工作中、生活中一定要时刻注意安全，并要把“不怕一万，就怕万一”的安全思想意识融入到人性化、亲情化的安全宣传教育中，珍爱生命，关注安全。让我们的生活变得更加美好，更加和谐。

竹溪瑞城：肖芳

公告

根据集团公司对企业文化建设的要求，《金龙天地》和集团公司网站都是我们推进企业文化的坚强阵地，希望得到各子公司全体员工的高度重视，踊跃投稿。对在近期投稿人员予以表扬，望再接再厉。在未来的日子里希望广大通讯员时刻留意身边发生的好人好事，公司发生的大事小情，工作中的心得体会，以及其他可以与同事们一起分享的小点点滴滴，为金龙天地提供更多可读性强的稿件，使金龙文化更加深入人心，更有感染力。

《金龙天地》编辑部
2023年6月29日

培训有感

2023年6月13日至14日，在集团公司安排下，我参加了安康高新产业园为期2日的人力资源管理培训。此次培训内容丰富，课程安排针对性强，能了解到不同行业的管理方式，互相学习交流经验，共同提高。经过两天的朝夕相处、我们建立了深厚的友谊，除了探讨培训课程，还要学习对方好的工作经验，取长补短，开阔视野的同时，相互成为事业的良师益友。

通过培训学习，为今后工作和深层次的交流合作，奠定了良好的基础，回到工作岗位后，我们会把此次培训的所学所感所思，传达给身边的每位同事。作为人资专员，也是企业中非常重要的一员，我要将学习到的国家相关政策落实到企业实际工作中，学以致用，将本次培训学习的知识转化为推动人力资源服务工作再上新台阶的动力。 陕西金龙：李桂梅



大爱无疆 救援生命

2023年6月6日上午11:00，一场感人肺腑的生命救援行动在竹溪瑞城水泥有限公司上演，一熟料运输车发生侧翻事故，驾驶室变形，驾驶员被卡车内，情况危急，稍有迟缓，将会危及驾驶员的生命安全，公司迅速启动应急预案，争分夺秒与消防救援官兵及医护人员一起成功救出被卡驾驶员，整个救援过程用时不到40分钟。

当日上午11:00，陕西顺达运输有限公司鄂FGR979车辆驾驶员梁某山从陕西金龙运输熟料至竹溪瑞城，在熟料大棚卸熟料时，因操作不当发生车辆侧翻事故，驾驶室变形，驾驶员被卡住困在驾驶室内，情况危急。获悉消息的潘世成从水泥磨车间跑步赶到熟料大棚，查看现场情况后立即向公司领导作了汇报。11:07左右，公司领导余华辉等先后赶到现场，余总在进一步查看现场情况后当即指示启动公司应急预案，马上组织抢救被变形驾驶室卡住的驾驶员，潘世成拨打120急救电话，封超拨打119消防救援电话。因侧翻熟料车驾驶室位置高，不便于开展救援，周光富到车间找来了一架木梯，贺茂权、熊玉全到中控楼搬来了两张木质办公桌，陈建平、吴志安、何衍惠清理车辆侧翻后散落在周围的熟料，疏通救援通道，张清贵安抚被卡驾驶员的情绪，彭家君、徐佳、封敏在外围警戒。11:20左右，消防救援和医护人员先后赶到现场，此时侧翻车辆四周散落的熟料已清理完毕，生命救援通道已疏通，用于登高的木梯和垫脚使用的两张木质办公桌已平整摆放到侧翻车辆的驾驶室旁边，消防救援人员站在办公桌和木梯上用液压扩张钳及破拆工具操作后，救出了被卡的驾驶员，医护人员用担架将被救出的驾驶员送到救护车上，11:39救护车鸣笛向医院驶去。

在消防救援和医护人员及竹溪瑞城水泥有限公司员工们的共同努力下，侧翻车辆涉事驾驶员得到了及时救治。

在本次事件中充分体现了竹溪瑞城水泥有限公司的团队协作的企业精神，也体现了金龙水泥以人为本、关爱生命、大爱无疆的精神风貌。 竹溪瑞城：潘世成



“人人讲安全 个个会应急”

——竹溪瑞城成功举办安全知识竞赛

强化安全发展观念，提升全民安全素质。在国家第22个安全生产月正如火如荼开展之际，公司组织了安全知识竞赛活动。

本年度的安全知识竞赛活动于6月16日在竹溪瑞城职工食堂举行，竞赛采用现场答题的方式进行，共有5个代表队及现场观摩员工等30余人参加。各参赛选手充分发挥了自己的聪明才智，沉着冷静的答题，不管是个人必答题、抢答题、还是小组必答题以及风险题、附加题，选手们作答时都能紧扣安全活动主题；回答时言简意赅，即答对了题目又节约了时间，展现出了他们在平时工作中严谨细致的工作作风。本次竞赛活动的圆满举办，展现出了员工们深厚的安全知识积累，折射出了企业安全教育和培训工作做的很到位，员工们即提高了安全生产意识，也加强了自我保护能力。在安全知识竞赛活动中各参赛选手同场竞技，锻炼了各选手随机应变的能力，考验了各选手相互之间的默契程度和团队协作精神。

本次安全知识竞赛活动，全体员工积极参与其中，各选手热情积极，个个表现出色，展现出了良好的个人素质和文化功底，不仅把普及员工安全知识、提高员工安全意识推向了高潮，而且也营造了企业浓厚的安全生产氛围，为企业充分调动员工的工作积极性，提高企业凝聚力起到了一定的促进作用。

竹山金龙：田新平

难忘的“端午节”

记忆中，春节是热闹的，中秋节是诗意的，重阳节是思念的，而端午节却是最难忘的。

“端午节”又叫“端阳节”，提到“端午节”，这一天必不可少就是吃粽子，没有粽子的端午节是缺少灵魂的。粽子一般分为五角塔状、四角菱形的。因为想让每一位上班人员都品尝到美味的粽子，化验室、办公室到食堂协助包粽子就开始了……取一片较大的粽叶，对折；将双层的下边向上折，用手压实；再将粽叶打开，填入糯米、肉、板栗，尽量将糯米填成一个长条形状。将粽叶没有米的部分折过来。随即用手将叶子的两侧捏下去，之后的粽叶尖端向一侧折叠。用线绳将粽子捆绑结实即可。看似简单的操作，尽管大家很用心的学习，但包出来的粽子却不如人意……

公司为了让“端午节”坚守在岗位上辛苦的同事们多感受一丝节日的气氛，端午节不仅有美味的粽子，还准备了可口午餐；同时为外地及节假日不能与家人团聚的员工安排了聚餐活动。让大家在这特殊的节日里感受金龙这个大家庭的温暖！ 陕西金龙：罗红

